

## Informare EUID- Identificatorul Unic la Nivel European

Începând cu data de 07.07.2017 se aplică prevederile art. 1 pct. 6 din Legea nr. 152/2015 pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul înregistrării în registrul comerțului, referitoare la sistemul de interconectare a registrelor comerțului din statele membre ale Uniunii Europene.

Legea 152/2015 a avut ca obiectiv transpunerea la nivelul dreptului intern a dispozițiilor Directivei 2012/17/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 iunie 2012 de modificare a Directivei 89/666/CEE a Consiliului și a Directivelor 2005/56/CE și 2009/101/CE ale Parlamentului European și ale Consiliului în ceea ce privește interconectarea registrelor comerțului din statele membre ale Uniunii Europene, prin instituirea unei platforme centrale europene.

Directiva 2012/17/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 iunie 2012 a adus ca elemente de noutate:

- interconectarea registrelor comerțului din statele membre,
- comunicarea între registrele comerțului din statele membre prin intermediul sistemului de interconectare,
- acordarea identificatorului unic pentru profesioniști la nivelul Uniunii Europene
- asigurarea de informații cu titlu gratuit.

Prin sistemul de interconectare a registrelor comerțului, pe pagina de internet a ONRC și pe portalul de servicii online al oficiului Registrului Comerțului sunt disponibile, gratuit, următoarele categorii de informații înregistrate în registrul comerțului:

- a) denumirea și forma juridică a persoanei înregistrate în registrul comerțului;
- b) sediul social/profesional al persoanei înregistrate în registrul comerțului și statul membru în care este înmatriculată;
- c) numărul de ordine din registrul comerțului al persoanei înmatriculate/înregistrate, identificatorul unic la nivel european (EUID) și codul unic de înregistrare fiscală;
- d) starea firmei.

Pentru identificare, inclusiv în comunicarea dintre registrele comerțului din statele membre prin sistemul de interconectare, persoanele fizice și juridice înregistrate în registrul comerțului vor avea și un identificator unic la nivel european (EUID), care include elementul de identificare al României – codul de țară, elementul de identificare al registrului național – id registru, numărul de ordine în registrul comerțului, care se alocă în sistemul informatic integrat al Oficiului Național al Registrului Comerțului.

Structura identificatorului unic la nivel european (EUID) a fost aprobată prin Ordinul ministrului justiției 1876/C/06.07.2017, publicat în Monitorul Oficial Partea I-a nr. 530 din 06.07.2017.

Începând cu data de 7 iulie 2017, la înmatriculare/înregistrare, solicitanților li se eliberează certificatul de înregistrare, conținând numărul de ordine din registrul comerțului și codul unic de înregistrare fiscală atribuit de Ministerul Finanțelor Publice, precum și identificatorul unic la nivel european (EUID), alocat în sistemul informatic integrat al Oficiului Național al Registrului Comerțului.

Profesioniștii înregistrați în registrul comerțului anterior datei de 07.07.2017 vor putea solicita schimbarea certificatului de înregistrare cu noul certificat de înregistrare, care va conține și identificatorul unic la nivel european, prin completarea cererii de înregistrare la pct.4.6 , rubrica Altele, cu menționarea "Schimbare certificat de înmatriculare conform Legii 152/2015 – la cerere", fără perceperea unei taxe.

Menționăm că profesioniștii vor avea posibilitatea să solicite, prin aceeași cerere, atât înregistrarea în registrul comerțului a unor mențiuni care nu implică schimbarea certificatului de înregistrare, cât și schimbarea acestuia conform prevederilor Legii nr. 152/2015 pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul înregistrării în registrul comerțului și ale Ordinului Ministrului Justiției nr.1876/C/2017.

Identificatorul unic la nivel european (EUID) va apărea pe toate documentele emise de Oficiul Național al Registrului Comerțului și oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale care conțin numărul de înmatriculare, precum și în Sistemul Informatic Integrat, împreună cu datele de identificare ale profesionistului.

